
Madame la représentante de la DDCSPP,  

Monsieur le Conseiller Général,  

Monsieur le Président de la CCPS, 

Monsieur le Président de la CCUSP,  

Messieurs les Maires,  

Mesdames et messieurs les présidents de sections,  

Partenaires et sponsors,  

Mesdames et messieurs,  

 

Permettez-moi tout d’abord de vous remercier de votre présence à notre 

assemblée générale ordinaire. 11 ans après avoir pris la présidence de 

l’USB, c’était en fin 2001 suite au décès du regretté Jean-Paul Chauvet, je 

voudrai revenir sur l’évolution de notre association. Au cours de cette 

décennie, nous sommes passés de 10 à 16 sections et de 525 à 814 

adhérents tandis que notre budget passait de 75.228 à  € cette année ! Cette 

évolution a été possible grâce à une « professionnalisation » des sections et 

de leurs dirigeants que je remercie vivement pour les efforts qu’ils ont 

consentis, notamment en matière de saisonnalité et de tenue des comptes, 

condition sine qua non pour pouvoir prétendre à l’attribution de 

subventions de nos partenaires que je remercie tout aussi chaleureusement : 

Communautés de Communes du Pays de Seyne et Ubaye-Serre-Ponçon et 

DDCSPP. Mais hélas, pas toutes les sections ne jouent le jeu et nous avons 

du cette année encore en « traquer » quelques-unes pour être en mesure de 

vous fournir des comptes et un état des effectifs ce matin. Une tâche aussi 

désagréable qu’épuisante que j’assume pour la dernière fois : ces sections 

seront invitées à quitter l’USB si ces manquements devaient se reproduire 

car il est hors de question de risquer les financements indispensables à la 

pérennisation de notre emploi et au fonctionnement des sections sérieuses 

dans leur gestion et en règle avec les obligations associatives. Pour en 

terminer avec le négatif, je regretterai la « faillite » de la section football en 

cours de saison, qui a en outre accumulé plus de 1.600 € d’amendes auprès 

du District des Alpes et dont nous avons du bloquer les comptes. Passons à 

des choses beaucoup plus agréables avec les beaux succès obtenus en 2012.     

D’abord le ski avec la 3
e
 place de Yannick Turrel au Challenge national des 

Moniteurs et les victoires de Lucas Gallice, Joël Michel et Paul Joliet au 

Grand Prix du Conseil général et à la Départementale : les deux premiers se 

sont qualifiés pour la finale du Coq d’Or à Megève à laquelle participait 

également Julian Joliet. Des victoires également pour Amandine Pellegrino 

et Maxence Tron qui enlèvent le Trophée King Jouet des 2005, et surtout la 

superbe performance de Maxence qui se classe 3
e
 de son année à la course 

internationale des « Uovo d’Oro » à Sestrières. Enfin, saluons comme il se 

doit les tests techniques décrochés par Alexis Isoard et Nathanaël Besson, 

et les Eurotests de Mélanie Jean, Loris Albano et Maël Leroux : de quoi 



renforcer la vocation de club formateur de l’USB. Au basket, ce sont deux 

titres 04-05 qui ont été attribués aux poussins et benjamins. Les boules ont 

parfaitement organisé le 2
e
 Bol d’Or de la Blanche au jeu provençal : il sera 

reconduit en juin 2013. Le ski de fond et le VTT qui ont fait vivre le site 

nordique du Fanget et la base labellisée FFCT. La course d’orientation dont 

le Raid de la Blanche figurait pour la 16
e
 fois consécutive au calendrier de 

la Coupe de France. La randonnée qui a organisé pas moins de 50 sorties. 

La GV dont le nouveau cours enfants est un succès. Le moto-club qui a 

parfaitement organisé la course de côte tout-terrain de Selonnet-Chabanon 

et qui fourmille de projets. La natation, toujours la plus nombreuse avec la 

bagatelle de 155 adhérents. Le hockey, seul club du département, et le 

rugby, très engagés dans la formation des jeunes. Je terminerai par le tennis 

dont les équipes seniors et vétérans ne finissent pas de monter dans les 

divisions supérieures avec cerise sur le gâteau, deux titres de Championnes 

de France obtenus il y a quelques jours au Cap d’Agde. Bravo à toutes et 

tous, et à tous les autres qui se sont simplement régalés en pratiquant leur 

sport favori, à leur niveau et selon leurs envies. Car la mission de l’USB 

c’est avant tout d’être accessible au plus grand nombre, aussi bien au 

niveau des pratiques qu’au niveau financier. Je terminerai en souhaitant la 

bienvenue aux nouveaux présidents et aux nouveaux dirigeants, qui vont se 

présenter au cours de l’appel des sections : merci de nous avoir rejoints, et 

bonne chance dans votre dure mais oh combien enthousiasmante mission !  

 

Gilbert MATHIEU  


